

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容（只有中文）

2015 年 7 月 4 日（星期六）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（七月四日）出席「大埔區創業・就業博覽會」活動後與傳媒談話內容：

記者：有些議員在財委會就着某些議題可能進行「拉布」，對撥款有甚麼影響？

財經事務及庫務局局長：議員在財委會提問，我們會盡量回答，希望滿足議員去了解撥款申請。但我們希望議員爭取時間，亦希望多個項目能獲今個年度的財委會通過。我希望大家爭取時間，讓討論順利進行。

記者：內地 21 間證券公司出資 1200 億投資藍籌 ETF，對內地股市的穩定作用有多大？

財經事務及庫務局局長：現時有很多報道，過去數天也有很多內地監管機構發出的信息。就這方面，我認為需要時間去觀察市場會如何改變。過去一星期，大家看到內地股市波幅較大，部分反映了內地市場的構成，包括它是一個以散戶為主的市場，以及在過去一段時間，槓桿即孖展比較大，因此帶來波動。我們需觀察一段時間，希望市場會穩定下來。對香港而言，至少在過去一星期，雖然波動難免影響我們的市場，但大致上香港市場是相對平穩的。我們需要觀察內地市場在未來一星期如何發展，以及如何影響本地市場，我們必須確保在監管及市場運作方面順利。再說一句，目前內地股市可能出現波動大的情況，也許會影響香港股市，所以香港市民及投資者在投資方面需有警戒性。

記者：你認為內地以 1200 億元救市，成效有多大？

財經事務及庫務局局長：我認為所有措施都需要時間觀察才可看到成效。

記者：內地政府曾嘗試救市，但似乎作用不大，是否反映證券公司也未必做到？

財經事務及庫務局局長：大家需要觀察措施實行一段時間。市場本身也有頗大的調整，至於調整何時到底？何時平穩？都是需要時間決定的。

記者：基金互認實施了幾日，反應好嗎？是否擔心南下比較熱熾，北上反

應較冷淡，令香港受惠不多？

財經事務及庫務局局長：基金互認方面進展非常好，首日不論南下或北上也有很多基金提出申請，我相信數字會增加。兩地監管機構也十分滿意現時情況。基金互認是在對等的情況下進行，也是一項互惠互利的措施，我相信一定有利於我們的市場發展。

記者：港股五分鐘冷靜期方面，因為之後也可繼續買賣，五分鐘的作用究竟有多大？

財經事務及庫務局局長：港股五分鐘冷靜期有別於其他市場，包括內地的停板機制，大家不要混淆，這並不是一個停板機制。冷靜期是因應國際上監管的想法，即我們在國際市場也會見到一些較大的波動，而這些波動未必是出於市場因素，而是由於一些技術因素，包括軟件、系統等出現技術問題而引致。冷靜期主要針對這些情況，當市場出現不尋常的波動時，讓市場審視一下，想想波動是否正常。事實上大家也知道，可能由於交易員一個不小心的錯誤，會引致股價大跌。現時這做法符合國際上監管組織認同做的冷靜工作，與停板停市完全不同。

記者：五分鐘是否足夠？

財經事務及庫務局局長：每一項措施都要考慮它對市場影響的程度，亦需作出平衡。交易所有就此諮詢，會聽取市場意見。

記者：每個交易時段只得一次（冷靜期）是否足夠？

財經事務及庫務局局長：就讓市場反映及提出意見。

完